



开栏语

龙年春节即将到来,家政服务、鲜花、黄金首饰等各类市场需求增多,带动节前的消费市场。即日起,晨报推出“节前走市场”系列报道,为您盘点当下的消费热点。

春节临近,厦门家政服务市场升温 部分保洁订单排到正月十五

晨报讯(记者 叶子申)“前两天,我想在一个家政服务App上预约保洁服务,结果被告知,春节前的保洁类订单都排满了。”昨日,家住莲花五村的市民吴女士无奈地表示,春节前只能自己动手大扫除了。记者昨日走访发现,这段时间,厦门的家政服务市场明显热了起来,服务价格也普遍上浮。

家政服务订单大增

“腊月十二过后,厦门的家政服务市场就进入旺季,家庭保洁、护工、保姆等品类的家政服务需求不断攀升。”厦门市家庭服务业协会会长、厦门市孔雀河保洁服务有限公司董事长张旭告诉记者,家庭保洁中的日常保洁、深度保洁、全屋保洁等业务比较热门,“现在公司的保洁人员每天都是超负荷运转,订单已经排到了正月十五之后”。护工方面,主要是照顾老人的护工比较抢手。

值得注意的是,春节期间,“年嫂”的预订也挺火。“她们主要是为留在厦门或者来厦门长租的北方候鸟家庭做菜,比如闽南菜、

客家菜、北方菜等。有的家庭会请一周或者半个月的‘年嫂’,持续来家里做饭。”张旭说。

厦门小羽佳家政股份有限公司、好邦妮家政等我市多家大型家政公司也证实了这一点。好邦妮家政有关负责人说,今年1月以来,该公司的订单就明显增多,近期更是大增至少50%,不少订单已经排到春节后了。除了日常的保洁服务外,近期市民对精细化家政服务的需求也增加了,如衣物收纳、水电维修、地面抛光保养、窗户玻璃清洁等。

生活服务平台“58到家”最新发布的数据显示,2024年春节前夕,家政服务订单量预计较去年同期上涨40%,环比上月增幅约30%;全屋大扫除、擦玻璃、油烟机清洗等细分品类成为春节前预订的“大热门”。

价格上浮将持续一段时间

除了订单增加,当前我市家政服务的价格也跟着上浮。孔雀河保洁的清洁工服务费,从之前的50元/小时-60元/小时涨到70元/小时-80元/小时,大楼窗

户保洁的“蜘蛛人”服务费用从平时的500元/天涨到700元/天。好邦妮家政的客服也表示,当前,4小时的保洁服务价格,已从平时的198元涨到248元。

厦门市家庭服务业协会支部书记、家政标委会主任委员谢超说,近年来,随着生活水平的提升和消费观念的转变,越来越多消费者倾向于聘请专业家政人员帮忙料理家务。与此同时,每年临近春节,服务业、制造业等部分岗位都会因为员工返乡导致季节性的用工短缺,因此导致这段时间家政市场火热。张旭告诉记者,家庭保洁的服务费预计会在正月十五之后回落,搬家业务服务费估计会在正月初七之后回落。

提醒

厦门市家政服务行业协会提醒,市民选择家政公司时,首先要看其是否具备合法经营资质,应尽量选择正规的家政公司或接受家政协会管理的家政公司。正规的家政公司在雇佣员工时,都会和员工签订《劳务协议》,明确双方的权利和义务。



全屋大扫除、油烟机清洗等成为春节前预订的“大热门”。

春运周五拉开大幕

厦航计划开行航班超2.37万班

晨报讯(记者 雷好 通讯员 江观明)2024年春运即将在本周五拉开帷幕。昨日,记者从厦门航空获悉,厦航计划执行航班超2.37万班,同比增长36%,提供超462万个座位。值得一提的是,随着哈尔滨旅游热火爆,厦航加密了东北等热点市场的运力投放。

在国际航线方面,厦航陆续

加密了厦门-阿姆斯特丹等国际航线航班,并新增厦门-新加坡夜航航班,新开福州往返韩国济州航线。国内航线方面,重点增加了东北、西南地区以及海南等热点市场的运力投放,新开或加密北京大兴-牡丹江/北海、厦门-青岛-延吉、上海虹桥-泸州、深圳-万州、银川-深圳、泉州-昆明等航线。厦航还对执飞

机型进行优化,在厦门-巴厘岛、大兴-三亚/海口等热门航点的航线投用波音787宽体机型。

春运期间,厦航还为旅客们准备了龙年纳豆年糕、主题饼干等节日限定餐食,同时将在厦门、福州、杭州、北京、天津、长沙、泉州、重庆、上海等9地候机楼和休息室举办“龙年吉市”、新春游园会等特色年味活动。

厦门出入境

推学生夜间办证服务

晨报讯(记者 张玲玲)为充分满足广大学生和寒假出境需求,1月23日至1月26日,厦门市公安局出入境管理支队推出“学生办证专场”活动,在原有周六加班延时办证的基础上,推出夜间延时办证服务。据悉,两个办证地点轮流为学生提供免预约夜间延时办证服务(18:00-21:00),具

体为:1月23日、1月25日在镇海路出入境服务大厅办理,1月24日、1月26日在五通码头赴金旅游办证中心办理。

未满16周岁的学生须携带本人身份证或户口本、出生证明或其他监护证明、监护人身份证,由监护人陪同办理;已满16周岁学生须携带本人身份证及学生证(学生卡等)进行办理。

公益广告

一花一木皆风景 出门旅游要文明

中共厦门市委文明办 海西晨报社(宣)



漫画:刘奎宁设计:陈燕华